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O Θαυμακού Ιάκωβος στο ope.gr για τα 350 
χρόνια από την ίδρυση της Μονής Ασωμάτων 
Πετράκη
/ Συνεντεύξεις

Για τον αφιερωματικό τόμο με αφορμή τη συμπλήρωση 350 ετών από την 
ίδρυση της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη και την παρουσίαση του στις 
21 Μαρτίου στις 19.00 στο Cotsen Hall της Γενναδίου Βιβλιοθήκης 
(είσοδος από Αναπήρων Πολέμου 9), μίλησε αποκλειστικά και μεταξύ 
άλλων ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Θαυμακού και Καθηγούμενος της 
ιστορικής Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη κ. Ιάκωβος στο Πρακτορείο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=19
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μονή+Πετράκη+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Θαυμακού+Ιάκωβος+


«Ορθοδοξία» (ope.gr).

Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη και τον 
δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη:
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«Ήταν στους στόχους μου να εκδοθεί ένα επίσημο έντυπο για την ιστορία της 
Μονής το οποίο να είναι ανάλογο με τη ‘’βαρύτητα’’ που έχει η Μονή και την αξία 
της. Προσπαθούσα να το υλοποιήσω αυτό το σχέδιο. Η γενναία οικονομική 
προσφορά του κ. Αθανασίου Μαρτίνου μας έδωσε αυτή τη δυνατότητα και είμαστε 
σε αυτή την ωραία στιγμή να έχουμε ανά χείρας έναν ωραίο τόμο 350 σελίδων, 
στον οποίο αναφέρεται η Ιστορία της Μονής, η αρχιτεκτονική της, οι αγιογραφίες, 
η ιστορία των Ηγουμένων αλλά και η Εθνική προσφορά της», αναφέρει αρχικά και 
μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Θαυμακού.

Εν συνεχεία προσθέτει, μεταξύ άλλων, «Την Τρίτη το απόγευμα (σ.σ. 21 Μαρτίου) 
στη Γεννάδιο βιβλιοθήκη θα γίνει η παρουσίαση του τόμου, θα είναι και ο 
Δήμαρχος των Αθηνών κ. Μπακογιάννης. Θα έχουμε ένα μικρό βίντεο και θα πούμε 
κάποια πράγματα για τη Μονή και για τον τόμο».

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Θαυμακού και Καθηγούμενος της 
ιστορικής Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη κ. Ιάκωβος καταλήγει, μεταξύ 
άλλων, «Η Μονή Πετράκη δεν προσέφερε μόνο στην Πολιτεία αλλά και στην ίδια 
την Εκκλησία διότι όταν δημιουργήθηκε το αυτοκέφαλο της Ελλαδικής Εκκλησίας, 
η Μονή προσέφερε τεράστια περιουσία την οποία μέχρι τώρα διαχειρίζεται η Ιερά 
Σύνοδος και έτσι έχει η Εκκλησία πόρους».

Η μακραίωνη ιστορία της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη

Αναλυτικότερα, η Ιερά Μονή Ασωμάτων Πετράκη σύμφωνα με τη wikipedia είναι 
μεσαιωνική εκκλησία που σήμερα βρίσκεται μέσα στην πόλη της Αθήνας, στο 
Κολωνάκι. Δίπλα στη Μονή βρίσκονται σήμερα τα γραφεία της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. Καθηγούμενος της Μονής, απο το 2003 είναι ο 
Πανιερώτατος μητροπολίτης Θαυμακού κ. Ιάκωβος Μπιζαούρτης.

Ονομασία

Η ονομασία της προέρχεται από τον Παρθένιο Πετράκη, ιερομόναχο από τη 
Δημητσάνα, ο οποίος ανακαίνισε τη μονή το 1673.
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Αρχιτεκτονική

Ο ναός κατασκευάστηκε τον 13ο ή 14ο αιώνα. Είναι τύπου εγγεγραμμένου 
σταυροειδών με τρούλο που στηρίζεται σε τέσσερις κίονες. Τα κιονόκρανα είναι 
κορινθιακού ρυθμού. Ο διπλός νάρθηκας είναι μεταγενέστερη προσθήκη.

Ιστορία

Η μονή παλιά ήταν πατριαρχικό σταυροπήγιο. Αρχικά η μονή των Ταξιαρχών ήταν 
μετόχιο της Μονής Καρέα επί του Υμηττού, αργότερα όμως οι μοναχοί μετοίκησαν 
για λόγους ασφαλείας στην Μονή των Ασωμάτων. Κατά το 1834, όταν η 
πρωτεύουσα του Κράτους μεταφέρθηκε από το Ναύπλιο στην Αθήνα, η μονή 
Πετράκη μεταβλήθηκε σε πυριτιδαποθήκη.


